

安哥拉遭受暴雨灾害

习近平向安哥拉总统致慰问电

新华社北京4月28日电 4月27日,国家主席习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电。

习近平表示,惊悉安哥拉首都罗安达等多地遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚慰问。相信安哥拉一定能战胜困难、重建家园。

长三角(海宁)潮露营生活季启幕

本报海宁4月28日电(记者徐逸文 共享联盟·海宁朱文 通讯员柴天明 祝佳)露营的季节到了。游客们在碧波荡漾的鹃湖畔尽享美食,草坪上音乐Live火热上演……28日上午,“青”爱的城·打卡潮生活2023第二届长三角(海宁)潮露营生活季在海宁鹃湖公园启幕。

这是海宁举办的第二届露营主题活动,也是海宁立足百里钱塘国际旅游长廊这一独一无二的资源优势打造全产业链露营体系的有力举措。相比去年,今年的露营主题活动从“节”变为了“季”,不仅时间延长两个多月,活动会场也增加至1个主会场加8个分会场。

值得一提的是,本届潮露营生活季,海宁大力探索“露营+产业”“露营+文化”“露营+体育”“露营+消费”等融合新方向,创新推出了众多子活动。

“这里可享受多种露营体验,设置了房车装备营区、潮LIVE舞台、潮美食派对区、潮氧会客厅。”第二届长三角(海宁)潮露营生活季组委会负责人说,本届露营生活季还设置了潮源企业展

区和潮趣品牌营区,通过开辟体验营地和露营空间,让热爱露营的普通市民感受拎包入住式式露营,体验BC研习、露营场景搭建等活动。

在潮源企业展区,浙江鸿燕新材料有限公司、浙江归砚健康科技有限公司等30余家企业参展,展示户外露营产业相关的各个供应链,同时展示和销售露营好物。

不少游客纷纷来打卡。“现在的露营不只是搭个帐篷生个火,有美食、音乐,还能玩剧本杀,内容很丰富!”来自杭州的游客朱少杰一早出发,带着孩子来到海宁体验露营,亲近大自然。

今年,海宁为赋能品牌新潮流,拓宽地域特色文化传播途径,联合百里钱塘国际旅游长廊各营地,发出“来海宁露营一枕江听潮”邀约,以“潮文化”赋能露营新玩法,融入音乐、诗歌元素,相继推出Live音乐会、草坪诗会、文化展等活动。

开幕式上,还发布“2023长三角露营休闲潮流指南”,并举行了露营季消费券上线仪式及央视新闻《“青”爱的城》节目首发仪式等活动。

打造国际枢纽城,金华如何作为

(上接第一版)

二

破题,从“八大行动”开始。

金华市委八届三次全会提出,将实施国际陆港引领、产业基础再造、科教人才强市、金义主轴牵引、新时代人高地建设、美丽金华建设、共同富裕品质生活、基层治理体系创新等“八大行动”。

“八大行动”中,港、产、城是核心关键词。

“港”是产业和城市发展的基石,“产”是港口和城市发展的支撑,而“城”则是港口和产业发展的依托。在产城融合的基础上,发挥陆港的作用,实现港、产、城三者融合,将是一条有别于其他都市区的新型发展之路。

尤其是“港”,金华将“聚集陆港枢纽引领”作为打造内陆开放样板、构建全方位对外开放新格局的关键一招,大动作不少;

已经建设长三角国际大宗物资集散、交易(交割)中心;金义国际机场建设在加快推进;推进自贸试验区金义片区制度创新,争取全国新型易货贸易试点;深化实施开放经济金融服务改革创新试点,开展铁路提(运)单物权化改革,推进本外币合一银行结算账户体系试点……

最近,金华又酝酿自贸试验区金义片区建设成为“国际陆港枢纽自贸区”。

解题的思路,还在不断拓宽。“敢同最好的比、跟最强的赛、与最优的拼,找准参照系,拉高目标值、倒排时间表。”金华市委主要负责同志说。2月下旬,金华组织考察团赴捷克、德国,其中一站是杜伊斯堡。这座城有“欧洲的十字路口”之称,是全球最大的内河港,也是欧洲重要的物流枢纽。

同样地处内陆,同样背靠全球大港。杜伊斯堡距欧洲最大港口鹿特丹,水上距离约230公里;金华华东国际联运港距全球最大港口宁波舟山港穿山港区,车程距离约270公里。

但杜伊斯堡拥有覆盖整个欧盟的铁路线,有的点对点线路每天有三四班固定班列;拥有众多水路、铁路、公路多式联运系统的场站;还早已建设铁路货运输站,为物流工业园区提供完善的机械设备、运输工具、仓储建筑、通讯设备和网络等。这些正是金华打造国际枢纽城、对标先进的短板所在。

三

补短板的工作,已经开始。

去年11月29日,当地史上地方投资最大的单体铁路项目——金华铁路枢纽扩容改造工程在杨梅塘铁路货运中心、金义站前广场和金义三四线引入义乌站3个点位同步举行开工仪式。

这个总投资257亿元的项目,既可以提升铁路客运能力,分担沪昆高铁近30%的车流,提升金建铁路客运能力5.5倍,又可以提升货运能力,拥有杨梅塘货运中心和金华南货场两个铁路货

运场站后,设计总年发运能力达2000万吨,可以比肩西安国际陆港,达到国内一流陆港水平。另外,还将拥有日解编能力6500辆的雅砻编组站。这意味着比原有的金华东编组站解编能力提高54%,日均办理货车总辆数将达1.7万辆,大幅提升浙中铁路物流货运能级。

习近平同志在浙江工作时明确指出,金华的中心城市形态是组团式城市群。港的建设与城的建设一样,都需要聚合。当前,金华陆港也将重点呈现“群”的特质——“两核、三区、多平台”,即华东国际联运港、义乌国际陆港“两个核心”,兰溪、东阳、永康“三大片区”,还有金义空铁新城、义乌铁路口岸、义乌港、金义综保区等重大平台。

前些日子,强化这份聚合力的第一个大项目金义东轨道交通,已经实现全线贯通运营,连接起金华市区、义乌和东阳。其他强化金华市区和义乌双核驱动的项目,也在实施中。而分别位于金华市区和义乌的“两核”陆港,又是一份加持金义主轴拉动力量的。

交通物流贸易之外,科技智能制造是金华打造国际枢纽城的另一大发力点。“与一般枢纽城相比,国际枢纽城的特色在以港促产、以产兴城、以城育港,港产城融合发展。交通物流贸易与科技智能制造,作为国际枢纽城一体发展的两翼,可以通过贸、工联动的深化,促进港产城的融合。”对枢纽城有深入研究的金华市委党校教授章胜峰认为。

“八大行动”中的产业基础再造、科教人才强市行动,正是直面这个短板。作为浙江第四个科创走廊,在建设时间晚于其他“走廊”的背景下,浙中科创走廊正依托中大科创平台的浙中实验室、浙江大学金华研究院、复旦大学义乌研究院、浙江光电子研究院、现代农机装备技术创新中心等标志性工程的打造奋起直追。

更多的智能制造创新元素,开始在金华集聚。4月19日至21日在金华举行的首届国际科技开放合作大会上,生命健康和智能制造融合创新成为大会关键词。在这次会议上,数字化人才创新基地等184项国内外科技合作项目正式签约,其中国际项目达44项。

此外,金华还提出每年新引进省级以上高层次人才100名以上、硕博人才5000名以上,新增技术技能人才10万名以上、大学生10万名以上,到2027年力争全市人才竞争力指数进入全省第一方阵。

产业发展空间的布局也要不断优化,尤其是制造业平台的整合提升。“聚焦高质量发展,五金制造、新能源汽车及零部件、芯光电等提出了千亿级产业集群的目标。”金华市经信局相关负责人表示。

按照目标,今年,以两型(生产服务型、商贸服务型)国家级物流枢纽、中欧班列华东集结站为重点的国际陆港枢纽启动建设;到2025年,万亿级金华国际陆港枢纽将基本建成;到2027年,高水平建成内陆开放枢纽中心城市,金华国际陆港枢纽成为全国样板区。

浙江文旅系统开展安全大排查

玩得开心,更要玩得安心

随后,工作人员对民宿大厅和房间一一进行检查。“民宿装修里木结构较多,建议每个房间在原有配置一个灭火器的基础上,再增加一个灭火器。”工作人员表示,假期里,还将继续加大巡查监管力度,及时发现、消除住宿行业的火灾隐患,也希望广大市民、游客提高警惕,在节假日游玩的过程中,要时刻绷紧消防安全弦。

“五一”电影市场格外热闹,有《长空之王》《人生路不熟》《惊天救援》《检察风云》《长沙夜生活》等各种类型多部新片上映。为加强电影放映场所安全生产工作、消除安全隐患,连日来,全省各地影院及主管部门积极开展影院消防安全大排查,确保节日期间观影安全。

刘中强和费清阳是浙影时代影城·新远国际影城的巡检人员。为迎接“五一”档,他们已提前一周完成对影院的安全巡检。对影院的消防设备配置(灭火器、消火栓、应急灯等)、消防通道、放映安全等做了仔细检查,对排查中发现的问题立即整改。

影院经理赵晓花说,他们在节前进行了一次全员微型消防站培训拉练,还对影城场务、卖品员工进行了专门的消防安全知识培训,让员工懂得正确使用灭火器。针对可能发生的各类突发事件,做了应急预案。

“五一”假期将迎来旅游热潮。根据大数据分析,预计我省全域客流接待人次和4A级及以上重点景区接待人次均比2019年同期有明显增长。

根据省安委会统一部署,省旅安委办印发了《浙江省旅游领域安全生产隐患排查大排查大整治专项行动方案》,从4月20日至6月30日,集中两个多月时间,按照工作部署、集中攻坚、总结提升共三个阶段推进大排查大整治专项行动。重点聚焦旅行社安全、A级景区安全、新业态安全、消防安全、旅游包车安



迎亚运张信哲未来式2.0演唱会现场。

本报杭州4月28日讯(记者沈听雨 纪叙亚)28日晚,迎亚运张信哲未来式2.0演唱会在杭州奥体中心体育场(“大莲花”)上演。这是“大莲花”在杭州亚运会前承办的最后一场大规模演出活动,也是该场馆在亚运会开幕式前开展的一次重要参压力测试。

杭州奥体中心体育场是目前国内3座8万人以上的体育场之一。杭州亚运会、亚残运会期间,除了4场开闭幕式,还将承担亚运会田径比赛任务。

当晚的演出中,张信哲带来众多脍炙人口的经典歌曲,现场多次掀起万人合唱。杭州本土音乐人钟祺(TangoZ)作为嘉宾应邀参演,杭州亚运会吉祥物“琮琤”“宸宸”“莲莲”人偶也出现在舞台上与观众热情互动。经典情歌与亚运元素相互碰撞,为杭州听众奉上了一场音乐盛宴。

本次演唱会,“大莲花”迎来4万多名观众,这对体育场及周边运行组织带来不小的测试压力。为确保观众能安全、快速进散场,场馆、属地、公安、地铁建立了四方联动机制,并做好了相关应急保障准备。

据悉,场馆运行团队包括仪式演

出、观众服务、安保、交通在内的22个业务领域共同编制了详尽的《迎亚运演唱会测试手册》,不仅对场馆照明、电力、无障碍设施等各类硬件设施设备进行测试,还对观众服务、组织流线、媒体运行、应急处置等运行能力展开全方位的测试演练,共有800余名工作人员参与运行保障工作。

借着本次演唱会的契机,“大莲花”还测试完善了“智能亚运一站通”AR实景导航功能,为观众提供场馆入口、座位区及功能区等引导,以便在亚运赛事时进一步提升观众的观赛体验。现场,来观看演唱会的观众黄女士告诉记者:“检票、安检都很顺畅,一路从场馆外走进来,指示牌很明确,还有志愿者或保安会主动告知方位,非常便利。”

本报杭州4月28日讯(记者沈听雨)28日,“韵味杭州”2023年亚洲克柔术锦标赛&世界克柔术大奖赛(WSP)在萧山临浦体育馆开赛,共有来自20个亚洲国家和地区的运动员参加。这是中国首次举办克柔术洲际赛事,也是中国代表队第一次派出队伍参赛。

克柔术是一种古老的直立式格斗,有点像中国式摔跤。比赛采取积分制,每局时间为男子4分钟,女子3分钟。

当天,中国运动员萨仁朝克图在首场比赛中以小分优势获胜后表示:“一开场心理压力有点大,后来慢慢调整过来。这次参加比赛的都是亚洲范围内数一数二的选手,对我来说也是一次锻炼。”

此次克柔术比赛的举办场馆临浦体育馆是杭州亚运会竞赛场馆,亚运期

4万人看演唱会,“大莲花”扛住压力测试

萧山“柔立方”承办中国首次克柔术洲际赛事

本报记者 姚颖康 俞碧寅 孙潇娜 摄

定胜负,每局时间为男子4分钟,女子3分钟。

当天,中国运动员萨仁朝克图在首场比赛中以小分优势获胜后表示:“一开场心理压力有点大,后来慢慢调整过来。这次参加比赛的都是亚洲范围内数一数二的选手,对我来说也是一次锻炼。”

此次克柔术比赛的举办场馆临浦体育馆是杭州亚运会竞赛场馆,亚运期

杭州全民学英语迎亚运

本报杭州4月28日讯(记者张梦月 通讯员王心慧 洪滔 柯杭吉)28日,第三届杭州市民日语系列活动启动。记者了解到,在接下来3个月时间里,杭州将围绕“亚运+英语”,采用“线上+线下”的形式组织一系列市民互动体验和文体体育活动,广泛动员市民学英语、用英语、说英语。

学英语的热潮正走进千家万户。在上城区小营街道金钱巷社区,10余位退休居民自发办起英语学习组,请来外籍友人开起英语小课堂。“我们学到了问候、问路等英语情景对话。”居民王慧

珍说。开在西湖区留下街道的彩蝶饭店,最近挂出了英文菜单。50岁的店主廖云娟带着店员自学学习英语。

为了实现在线英语随时、随处、随手学,杭州团市委牵头编制、发布了《亚运青年V站志愿服务英语100句》“口袋书”,录制手册语音版,并在全市60个“亚运青年V站”示范站点向志愿者、市民游客赠送了近万册。“100句英语会话涵盖城市志愿服务场景、杭州城市特色和亚运文化等8个章节,能有效帮助志愿者和市民提升英语能力。”杭州

市志愿者工作指导中心相关负责人表示,和坚定,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把落实中央八项规定精神一抓到底。广大党员干部要以案为鉴,始终牢记“三个务必”,践行“三严三实”,加强家风家教建设,推动移风易俗、化风成俗,形成党风政风与社风民风互促共进的生动局面。各级纪检监察机关要以钉钉子精神持续严肃惩治“四风”,坚决防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮,重点纠治形式主义、官僚主义,以实招硬措推动中央八项规定精神贯彻落实,为深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升,在高质量发展中实现“两个先行”提供有力作风保障。

“五一”、端午将至,各级纪检监察机关要把节假日期间“四风”问题的规律特点,严肃纠治,精准施治违规收送礼品礼金、违规吃喝、“舌尖上”的浪费”以及隐藏在高档烟酒茶背后的享乐奢靡问题,坚决防范“节日腐败”。要拓展全党主题教育良好态势,激发担当作为好状态、勤廉务实好作风,以更加饱满的精神状态,奋力打造勤廉重新的新时代清廉建设高地。

制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功。上述通报的6起案例,反映出“四风”问题顽固复杂,顶风违纪、隐形变异问题仍有发生,由风及腐、风腐一体现象较为突出。各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒

和坚定,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把落实中央八项规定精神一抓到底。广大党员干部要以案为鉴,始终牢记“三个务必”,践行“三严三实”,加强家风家教建设,推动移风易俗、化风成俗,形成党风政风与社风民风互促共进的生动局面。各级纪检监察机关要以钉钉子精神持续严肃惩治“四风”,坚决防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮,重点纠治形式主义、官僚主义,以实招硬措推动中央八项规定精神贯彻落实,为深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升,在高质量发展中实现“两个先行”提供有力作风保障。

“五一”、端午将至,各级纪检监察机关要把节假日期间“四风”问题的规律特点,严肃纠治,精准施治违规收送礼品礼金、违规吃喝、“舌尖上”的浪费”以及隐藏在高档烟酒茶背后的享乐奢靡问题,坚决防范“节日腐败”。要拓展全党主题教育良好态势,激发担当作为好状态、勤廉务实好作风,以更加饱满的精神状态,奋力打造勤廉重新的新时代清廉建设高地。

(上接第一版)

会议指出,要有效防范化解重点领域风险,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因城施策,支持刚性和改善性住房需求,做好保交楼、

保民生、保稳定工作,促进房地产市场平稳健康发展,推动建立房地产业新发展新模式。在超大特大城市积极稳妥推进城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理,严控新增隐性债务。要

继续抓好新冠疫情防控工

会议强调,要切实保障和改善民生,强化就业优先导向,扩大高校毕业生就业渠道,稳定农民工等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感,持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电